
Megbulkofti 
Aa francia kormány 

perceit éli Tegnap délután a francia 

kormány benyujtotta lemondását és 

kimondta, hogy abban az esetben
, ha 

a kormány nem hajlandó a kongresz
- 

szus határozatait honorálni, ugy a ra
- 

dikális minisztereket kivonja a kor- 

nmnégy radikális minisztere Heriot
t, Sar- 

niszteriumba mentek, ahol hosszasan 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Timi
soa 

Belváros, Szentgyörgy-ér 4. T
elefon: este S 

óoráig 2-52, azontul 10 v
agy 

Arak külföldön: havonkint 110 Lei,
 negyed- 

évre 380 Lei, félévre 600 Lei é
s egész évre 

1200 Lei vagy ezekkel egyenl
ő értékü valuta 

Páris, november 6. 

Franciaország is a kormányválság 

Doumerge elnök a lemondást elf
o- 

gadta. A kormányválságot a 
radikáli: 

miniszterek provokálták, akik ragasz-
 

kodtak az angersi radikális pártkon 

gresszus határozatához. A kong
resszus 

minimális programot állitott fel és 

mányból. Tegnap délelőtt a kormány 

raut, Periol és Cueille a pénzügymi- 

tanácskoztak Poincaró miniszterelnök- 

kel. Közölték ekkor a kormányelnökkel, 

hogy a radikális pártkongresszus ha- 

tározatai alapján kénytelenek lemon- 

dásukat átnyujtani A mniszterelnök 

ezután a köztársasági elnök palotájába 

hajtatott, ahol minisztertanácsot kel- 

lett volna megtartani. Doumerge elnök 

magukra hagyta a minisztereket, hogy 

nyugodtan megtárgyalhassák a he'y- 

zetet. A kormány tagjai ezen a tanács. 

kozáson elhatározták, hogy a köztársa- 

ság elnökének átnyujtják a kormány 

lemondását. A lemondást Poincaró mi- 

niszterelnök délután két órakor nyuj- 

totta át Doumerge elnöknek, aki az 

elfogadta. A radikális párt emlite 

azt követelte, hogy a hadügyi költség- 

vetést csökkentsék, a katonai szolgála 

idejét egy évre szállitsák le és ezenki- 

vül követelték a Rajnavidék kiüritésé' 

is. A kormányválságról Párisban már 

napok óta beszéltek és a kormány bu- 

kását csak siettette az a körülmény i. 

hogy Poincaré miniszterelnök és Mal- 

vy miniszter között a költségvefés több 

szakasza miatt nézeteltérés támadt 

Egészen bizonytalan, hogy a válság 

miként nyer majd elintézést. A válság 

Franciaország egész jövendő politiká- 

jára kihatással lesz. Bizonyosra ve- 

szik, hogy Németországgal szemben is 

engedékenyebb álláspontra helyezkedik 

majd Franciaország. 

A lemondás Párisban nagy meg- 
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havonkint 80 Lei, negyed- 

Kkülön utak helyett 
Irta: VUCHETICH ENDRE dr. 

Temesvár, nov. . 

A politika boszorkánykonyháján 

minden párt üstjében forrnak, kava- 

rognak a honmentő orvosságok és eb- 

ben a pillanatban még nem lehet tud- 

ni, hogy melyik párt, vagy csoport 

esz az, amelynek kezébe az alkotmá- 

nyos tényezők a kormány gyeplőit ad- 

jJák. Egy bizonyos: ha átmeneti kor- 

mány jönne is meghatározott sürgős 

ügyek elintézésére, a válságot alkot 

mányosan és végleg csak ugy lehet 

megoldani, hogy a nemzeti paraszí- 

párt nyer megbizatást a kormány ala- 

citására. za 

Kétségtelen, hogy Maniuék rendel- 

keznek az ország leghatalmasabb 

pártjával, amelyet a politikai élet 
aktivitásából továbbra is kikap- 

csolni jóvátéhetetlen bün lenne. 

Nem is hisszük, hogy az ország közvé- 

eményének ezen akarata elől a ré- 

genstanács Kitérhetne. Az imperium- 

változás óta, de különösen a legutóbbi 

hónapok alatt meg kellett győződnie 

minden józanul gondolkodó embernek 

irról, hogy az a rendszer, amelyet a 

iberálisok oligarchikus uralma valósi- 

olt meg, az ország pusztulásához ve- 

zet. A végletekig ragaszkodtak a hata- 

lomhoz és még akkor sem akartak jó- 

szántukból amikor látniok 

kellett, hogy nemcsak Romániaa, de az 

gész európai közvélemény is ellenük 

távozni, 

fordult. A mosani kormányválságnak 

a külföldi kölcsön révén kétségtelenül 

megvan ez a külpolitikai vonatkozása. 

A liberálisokat eltávolitották és 

nem érünk rá most siránkozni 

amit az ország népei ellen vétettek, 

mert a jövőre kell irányitani tekinte- 

tünket. 

Arra a jövendőre kell forditani 

minden gondunkat, amely hivatott 

azon, 

megváltani Románia minden rendü 

és rangu népeit a mult sok keserü 

bajától. 

Foglalkoznunk kell nekünk kisebbsé- 

geknek is a jövő politika alakulásának 

lehetőségeivel, mert hiszen abban a 

lesujtóan szomoru állapotban vagyunk, 

hogy ma-holnap már veszteni valónk 

sem lesz. És ezzel kapcsolatban vissza döbbenést keltett. 

kell térnünk a német-sváb népközös- 

ség vezéreinek a Déli Hirlapban meg- 

jelent nyilatkozataira a kisebbségi 

blokkal kapcsolatban. Ezek a nyilat- 

kozatok azt az impressziót keltették, 

- helyesen, vagy helytelenül-e, nem 

állapitható meg bizonyossággzal - 

mintha a svábok valahogyan nagy 

óvatósan szeretnék magukat kivonni 

annak a fegyverbaráti egyezménynek 

következményei alól, amelyek a ma- 

gyarság köztudatában feltétlenül ben- 

neélnek. 

És ime - gyorsabban, mint gon- 

dolhattuk volna - elérkezett az 

ideje, hogy ujból foglalkozzank a 

kisebbségi blokk eszméjével, most 

már a gyakorlati politikával való 

vonatkozásban. 

Mert mi történt? A kormány lemon- 

dott, uj kormány fog alakulni, amely 

feltétlenül választásokat fog rendezni. 

A válaszlások a gyakorlatban pedig 

egyszerü számtani müvelet nálunk. 

Sem a magyarság, de még kevésbbé a 

németség nem él az országban olyan 

zárt tömegekben, hogy a romániai vá- 

lasztási rendszer mellett számarányá- 

nak megfelelő képviselőket küldhetne 

a parlamentbe, még akkor sem, ha 

ezek a választások minden befolyáso. 

jástól 

nak le. 

önként adódolt a multban és adó- 

dik ezuttal is a gondolat, hogy az 

ország ezen két kisebbségének a 

legszorosabb együttmüködésben és 

fegyverbarátságban kell a válasz- 

tásokat végigküzdeni. 

Külön-külön listával - a legtisztább vá- 

lasztásokat feltételezve - a magyar 

ság a legoptimistább számitás szerinl! 

is legfeljebb husz, a németség pedig 

ayolc-tiz mandátumot nyerhetne. Az 

erők egyesitésével azok a szavazatok 

sem forgácsolódnak szét, amelyek kü- 

lönben a nagy számtani 

kárbavesznek. Tehát nemcsak az érzel. 

mek és az érdekek közössége, hanem a 

szükségként 

és terrortól mentesen folyná 

müveletnél 

józan ész is parancsoló 

rója azt a kötelességet a magyarság 

és a németség vezetőire, hogy a ki 

sebbségi blokkot felujitsák. 

Felvethetnék ugyan azt az ötletet, 

hogy hiszen az eddigi számtalan pak- 

tumkisérlet után 

ugy a magyarságnak, mint a né- 

metségnek megvan a lehetősége, 

hogy ezuttal nemzeti parasztpárt- 

tal kössön választási egyezményt. 

Mégha ez igy is van - bizonyos okok 

szólnak is ezen meggondolás mellett, 

hogy a nemzeti parasztpártítal is léte- 

süljön, ha csak kisérletképpen is, vá- 

lasztási egyezmény Z éez sem szól a 

kisebbségi blokk ellen. Ellenkezőleg 

Ha a magyarság részére a kisebbségi 

minc, a németség részére pedig körül- 

belül tizenöt mandátumot lehetne biz 

tositani, ezek a mandátumok esetleges 

paktum esetén mindenesetre biztosab- 

bak, mint önálló listával. A tiszta vá- 

lasztások a gyakorlatlban a kormány 

minden esetleges becsületes szándéka 

mellett is problematikusak. 

Ezt a problémát éppugy megolda- 

ná a paktum, mint ahogy megol- 

daná azt a problémát is, vajjon a 

nemzeti parasztpárt uralomra ke- 

rülvén teljesiteni fogja-e a gyula- 

fehérvári nagygyülésnek azon ün- 

nepélyes határozatait, amelyek a 

kisebbségi jogok teljességét jelen- 

Hogy ez a meggondolás folalkoz- 

tatja a németek vezetőit is, bizonyitja 

Roth Hans Ottónak az a nyilatkoza- 

ta, amelyben a legtermészetesebbnek 

tünteti fel, hogy a kisebbségi blokk 

ulajdonképpen még mindig létezik. 
Nem akarunk szőrszálhasogatásba bo. 

sát kozni, amikor reámutatunk a szász 

politikai vezérnek ezen megállapitása 

és a sváb vezérek nyilatkozatai közötti 

- talán csak látszólagos - ellentétre. 

A hirtelen bekövetkezett politikai 

változás bizonyára uj állásfoglá- 

lásra kényszeriti a németeket és a 

magyarokat is. 

Nem kételkedünk benne, hogy azt a 

megoldást fogják választani, amely 

már kiállotta a tüzpróbát és amelytől 

egyedül várhatjuk a jogainkért foly- 

tatott küzdelem legteljesebb akt ivitá- 

x 

Legijobb bel- és kü 

vetek raktáron. Szakszerü 

munkáért jotállást vállal. 

Józsefváros, 
(Az Üzletvezetőséggel szemben.) 

sát. Ez pedig a kisebbségi blokk. 

földi szó- 

Hunyadi-ut 20. 

(3287) 

blokk önálló listájával körülbelül har.



mesvéri 
Temesvár, nov. 7. 

Jóláthy Béla Zoltán neve pizo- 

nyára sokak emlékezetében él Temes- 

várottt Ez az emlékezet nem valami 

kellemes ugyan, mer azoknak, akik 

rája emlékeznek, rendszerint kellemet- 

lenséget okozott Jóláthy Béla Zoltán 

és a legtöbbjét érzékenyen megkárosi- 

totta- Jóláthy Béla Zoltán borügynök 

böző szabályalanságok miatt elcsap- 

böző szabálytalanságok miatt ele-ep- 

ták és 

kártéritési követeléssel sulyosbitot' 

bünvádi eljárást inditottak ellene, 

amely még mos is folyamatban 

van. 

Jóláthy azután merész kanyarodással 

pályát cserélt és ujságiró lett. Eroti- 

kug hetilepot adott ki és az első szám 

megjelenése után beadványt intézett 

az ujságiró szervezethez, kérte felvé- 

telét és felszólitotta a szervezetet, hogy 
szerezzen neki vasuti szabadjegyet. Az 

ujságirószervezet nem vette fel tagjá- 

nak, nem szerzett neki szabadjegyet, 

de Jóláthy Béla Zoltán megmaradt uj- 

ságirónak. Ugyan senki nem tartotta 

annak, csak önmaga és tovább adta ki 

szenylapját. Az összenyirt, szeHemte- 

len és jellemtelen lap aztán egy szép 

napon beadta a kulcsot és kimult. Jó- 

láthy Béla Zoltán akkor Jugoszláviá- 

ba tette át székhelyét és ott is erotikus 

lapot alapitott. A jugoszláv földön sem 

virult számára Babér és azért visz: 
tért ismétt Romániába. Azonban Te- 

mesvárra nem mert jönni, hanem 

Szatmáron telepedett le. Ott Hétfői 

Eriss Ujság cimen hetilapot alapitott. 

Ez a hetilap tulajdonképpen nyom- 

tatott revolver, amelynek segité- 

gével zsarolásokat követett el. 

Nem elégedett meg Szatmárral, ha- 

nem följárt Mármarosszigetre, lejárt 

Nagykárolyra és végigjárva a cégeket 

hirdetéseket szedett. Akitől nem ka- 

pott hirdetést, azt lapjában kegyetle- 

nül levágta. A három városban szá- 

mos per van ellene folyamatban Jó- 

láthy Béla Zoltán szerkesztő ur Szat- 

máron is megpróbálta magát az uj- 

ságirószervezetbe felvétetni, de ott 

is sikertelenül. 

Most aztán olyan dolog történt meg 

vele, amit alig fog lapjában megirni. 

Két hét előtet Mármarosszigeten járt 
és felkereste Farkags Saul fakeres- 

kedőt, akitől hirdetést kért lapja ré- 
szére. A hirdetést nem kapta meg, 
mire lapjában csunya cikket irt Far- 
kas Saulről. Erre a meghurcolt ember 
két fia, Farkas Vilmos és Farkas Má- 
tyás apjuk könyvelője társaságában 
autón Szatmárra mentek. Megtudták, 

hogy Jóláthy Béla Zoltán az Iparos 

Otthonban tartózkodik. 

A könyvelő felkereste és egyezke- 

dett vele. Jóláthy hajlandó volt a 

piszkos cikket ötezer leiért vissza- 

vonni. 

A könyvelő hajlandónak mutatko- 

zott az összez lefizetésére és Jóláthy 

örült az üzletnek Azonban öröme ha- 

mar szétfoszlott, mert bejött a két 
Farkas-fin és az egyik megpofozta, a 

másik pedig batjával véresre verte. 
Szerencséje Jóláthynak, hogy az Ipa- 
ros Otthonban tartózkodók kimentet- 

ték szorongatott helyzetéből, mert ki 

tudja, hogyan végződött volna elvere- 

Irgalmatlanul megpofozták 
tal véresre verték az egykori te- 

zsaroló álhirlapirót 
tése. Farkas Mátyás azuián a követke- 
zőket mondotta a körülötte állóknak. 
- Uraim, nagyon sajnálom, hogy 

ennek a csunya jelenetnek itt kellet: 
lefolynia, de ez a zsaroló betyár egy 
sikertelen zsarolása miatt megtámadta 
apánkat és vállalaltá, 
munkásnak ad kenyeret 
Beperelni nem érdemes, mert a pe- 
reket mindenféle kifogással elhuz- 

amely kétszáz 

za, hát igy szereztünk magunknak 

elégtéelt. 

A két Farkas-fivér ezenkivül 

ban is bocsánatot kért az Iparos Ott- 

hon vezetőségétől. Szatmáron, Márma- 

rosszigeten és Nagykárolyban nagy 

örömet keltett Jóláthy Béla Zoltán 

szerkesztő ur elveretése és bizonyára 

Temesvárott is sokan elégtétellel fog- 

irás 

ják olvasni az erről szoló cikket. 

Teljes zavar uralkodilk 
a lakásbejelentő nyomtaitványok helyes 

kitöltése körüil 

7. Temesvár, november 

A mult héten osztották ki az egyes 

kerületi rendőrségeknél azokat a nyom- 

tatványokat, amelyeken a bérlőknek a 

lakásaikat kell bejelenteni. A miniz- 

teri rendelef, amely erre vonatkozik. 

hangsulyozza, hogy azok a bérlők 1- 

akik 

ezeket a nyomtatványokat nem veszik 

át. Meg kell állapitani, hogy Temes- 

büntetésnek teszik ki magukat, 

várott sok ezerre megy azoknak a la- 

kásbérlőknek a száma, akik nem vet- 

ték át a lakásbejelentő nyomtatványt. 
Még nagyobb baj van azonban a la- 

kások bejelentésével. Hétfő óta, ami- 
óta a kitöltött nyomtatványokat be 
kell szolgáltatni, az egyes kerületi 

rendőrségeken valóságos népvándorlás 

van A beszolgáltatást alfabetikus sor- 

rendben szabályozta a rendőrség, azon- 

ban máris látható volt az első két na- 
pon, hogy az egy-egy napra előirt 

1 kezdőbetlüs lakókkal képtelenek végez- 

ni. A baj ugyanis az, hogy a legtöb- 
ben nem értik a csupán román szöve- 

gü nyomtatványt, azt helytelenül töl- 

tik ki. Ennek következménye az, hogy 

uj nyomtatványt kell rendőrtisztek se- 

gitségével kitölteniök, akik kéfszer- 

háromszor is elmagyarázzák nekik, 

hogy melyik rubrikába mit irjanak. 

Ezzel a segitő munkával a kerületi 

személyzetének kéthar- 

mada van elfoglalva és ezalatt termé- 

szetesen nem végezheti el egyéb mun- 

káját. A helyes minden esetre az lett 

volna, hogy a nemzetiségi vidékek re- 

szére két, esetleg három nyelvü nyom- 

tatványt csináltattak volna. Ezt bizo- 

nyára helyesen töltötték volna ki a 

lakók és a nyomtatványok beszedée 

simán és gyorsan menne. 

megjósolható, hogy a lakások ö-szeirá- 
sával az előirt időre fizikailag is lehe- 

rendőrségek 

Előre is 

Gróőfi család pöre 

tefllen elkészülni. 

r 

a felosztott hitbizomány meiatt, melyet 

negyven millió pengöre becsülnek 

Budapest, november 6. 

A Zichy grófi családnak dévényi 

hitbizományi birtoka eredetileg negy- 

venkétezer hold volt. Ebből azonban a 

! következtében 

hatminenyolcezer hold Csehszlovákia 

trületére esett. A csehszlovák kormány 

trianoni békeszerződés 

- mint iemeretes - harmad éve fel- 

oszlatta az összes hitbizományokat és 

igy a dévényit is. A hitbizományi 

vagyonból harmincnégy nagykoru Zt- 

cehynek kellett volna vészesedni, ehe- 

lyett azonban Zichy János gondnok 

részvétele mellett a vagyont István, 

Vladimir, Ernő, László és Kegle- 

vich Istvánné, született Zichy Klára 

grófnő maguk között osztották föl a 

vagyont. A Magyarországon lakó töb- 

bi Zichyek etre Zichy Géza gróf ut- 

ján keresetet nyujtottak be a vagyon- 

Gyárt 

mindenféle 

Telefon 45-40 

. 

Javit 

Timisoara-Józsefv., Str. Bolintineanu (Gorove-u.) 14 

felosztók ellen és negyven millió pen- 

gőre becsült vagyonból kérték a ma- 

guk részét. Az elsőfoku eljárás bélyeg- 

költségei mintegy kétszázezer pengőbe 

összes petköltségek 
mintegy egy millió pengőre fognak 

kerülnek és az 

rugni. A beadvánnyal szemben azok a 

Zichyek, akik a vagyont maguk között 

fölosztották, eljárásukat azzal indokol- 

ják. hogy rendkivüli körülmények 

késztették őket ar a, hogy a vagyont a 
csehszlovák területen élő Zichyek kö- 

zött osszák föl. A felperesek ezzel szem- 

ben arra hivatkoznak, hogy maga a 

cseh törvény is az összes várományo- 

soktól szólt, mikor a hitbizományt meg- 
szüntette. Jelenleg arról tanácekoznak 

ijogászi körökben, hogy melyik biró ág 

illetékes a pör eldöntésére, a budapes- 

fi-e. vagy pedig a hitbizomány alapitó 

levele szerint a balassagyarmati? 

3239 
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1928 noveraber 8 
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Temesvár, Hitelbank-épület. 
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TICHYEDE 
a „BIANCHI" aulomobil- és 
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*i a Bejan alispán lakása 

ügyében a járásbiróság Kkinmnondta, hogy a 

voli szubprefektusnak január közepén ki 

kell hurcolkodmni 
. / . 

Temesvár, 

Agraru járásbiró tegnap ismét 

foglalkozatt Temestorontálmegye ál- 

Jandó választmánya részéről Bejan 

Kornél volt szubprefektus ellen indi- 

tott kilakoltatási perrel. Bejan Kornél 

tudvalevőleg a megyeházán bin ter- 

mészetbeni lakással, mivel azonban ki- 

rályi rendelettel az alispáni állástól 

felmentették, a megye állandó vá- 

tasztmánya követeli a lakás vissza 

adását Az eddig megtartott tárgya- 

lásokon Bejan nem jelent meg és igy 

előbb Nicolaevioci Pál dr., utóbb 

Popovici János dr. szerepeltek 

mint ügygondnokok. A tegnapi tár- 

gyaláson megjelent Bejan Kornél és 

ügyvédje, Nicolaevici Pál dr. is A 

megyét Teicu Kornél dr. megyei 

főügyész képviselte, ott volt azonkivül 

Jonescu Gyula dr. jelenlegi alis- 

pán is. Nicolaevici Pál dr- pergátló 

kifogásokat emelt és 

vitatta azt, hogy az állandó válaszi- 

mánynak joga volt a keresetei 

meginditani, mert a közigazgatási 

törvény szerint erre a megyei nagy- 

tanáecs illetékes. 

Hivatkozott arra, hogy az állandó vá- 

lasztmány határozatát, amelynek alap- 

ján a kilakoltatási pert meginditották, 

megfelebbezte a belülyminiszterhez 

és a felebbezést még nem intézték el. 

Végül utalt arra ia, hogy a király1 

rendeletet és a fegyelmi bizottság dön- 

tését a temesvári itélőtáblánál, vala- 

mint a bukaresti semmitőszéknél pa- 

nasszal támadta meg és amig ezek a 

panaszok nem nyernek elintézést, az 

eljárás felfüggesztését kérte. Teicu 

Kornál dr. hivatkozott arra, hogy sür- 

gős ügyekben a megyei állandó vá- 

lasztmány is jogosult a per megindi- 

dására, a többi pergátló kifogást pe- 

dig kérte elutasitani. Agraru járás- 

biró a pergátló kifogásokat elutasitot- 

ta azzal, hogy közigazgatási panaszok- 

nak nincsen felfüggesztő hatályuk. 

Az érdemleges tárgyalás során Ni- 

eolaevici Pál dr. előadta, hogy az 1928. 

julius harmincegyedikén megftartott 

megyei nagytanácsi ülésen szóba 

került Bejan Kornél kilakoltatási 

ügye is és akkor a nagytanács ugy 

döntött, hogy amig Bejannak a te- 

mesvári törvényszék előtt levő 

büntetőügye elintézést nem nyer, 

addig a kilakoltatási pert felfüg- 

gesztik. 

Ennek igazolására kérte Cioban 

Aurél dr. nagytanácsi elnök, Carsa 

Valér, András György nagyianácsi 

tagok és Coste Gyula dr. prefektus 

kihallgatását. 

Agraru járásbiró ezt a kérelmet, mi- 

vel Bejan irsábeli határozato: nem 

tudott felmutatni, szintén elutasitotta 

Nicolaevici Pál dtr. végül 

lakbérleti törvény alkalmazását és a 

törvényben megállapttott hat Havi 

átmeneti időt a kikötözködésre vonat 

kozólag engedélyezni. 

Teicu Kornél dr. ezzel szamben utalt 

arra, hogy a megyerásán levő alispá- 

ni lakás nem a személynek, hanem az 

alispáni tisztségnek szól. Mivel pedig 

Bejannak ez a megbizatása a királyi 

rendelet értelmében megszünt, sőt Jo- 

november 7. 

kérte a 

nevezést nyert, kérte a kilakoltatás 

elrendelését. Agraru járásbiró erre 

meghozta itéletét, amelyben 

kötelezi Bejan Kornélt, hogy 1929 
január tizenötödikén a vármegye- 

házán levő lakását a megyei ál- 

landó aleánn r át 

lasztmány mult héten tartotk ülésén 

Hollingoer Péter részletes be- 

számolót tartott a temesvári 

tlakszik felülvizsgzálása során tapasz- 

alt visszaélésekről. Hollinger akkor 

felemlitette, hogy az autók javarésze 

nem szolgálja a kivánt kényelmet, na- 

autó- 

gyon sok gépkocsitulajdonos pedig en- 

gedélyét a város tudta és beleegyezése 

nélkül eladta. Az állandó választmány 

egnap délután tartott ülésén hosszas 

Budapest, november 6. 

A budapesti büntető törvényszék ked- 

den folytatta a csalással, sikkasztással, 

okirathamisitással és lopással vádolt 

Nagy István törvényszéki biró pö- 

rének tárgyalását. A tárgyalási elnök 

megállapitja, hogy Nagy István mint 

esődbiró Ga zda György 

kétszer állapitotta meg a negyven mil- 

részére 

lió korona szakérői dijat. Nagy Ist- 

ván erre megjegyzi, hogy itt feltétle- 

nül csakis tévedésről lehet szó. Azután 

a Fazek a s Endre részére megál- 

lapitott vagyonfelügyelőit dijkérdést 

tárgyalják. Fazakas negyven millió 

koronát igért Nagy Istvánnak, ha meg 

felelő dijat állapit meg nekii. Nagy 

István erre ezf mondja: 

- Nem érzem magamat ebben bü- 

nösnek. Fazekastól soha nem kaptam 

Ez év május havában nagyobb tár- 

saság indult az Oravica melletti Csik- 

lova község határába vadászatra. A 

Csiklova felé vezető uton az egyik za- 

dászkutya hirtelen az ut mellett elhu- 

zódó kertbe ugrott és kaparni kezüte 

a földet. 

szeszurkált emberi holttest került elő 

Rövidesen borzalmasan ösz- 

a földből, Az oravicai csendőrség meg 

inditotta a nyomozási és megállapitot- 

ta, hogy a holttest azonos a 

nappal 

néhány 

azelőtt eltünt Maran si- 

nescu dr. személyében az utódja is ki- 

1 

Ezzel az itélettel a sokat vitatott kila- 

koltatási ügy a járásbiróság előtt el- 

intézést nyert. Időközben a törvény- 

szék november huszonhatodikán letár- 

gyalja Bejan Kornél büntetőperé is 

és lehetséges, hogy ujabb fordulatok 

következnek be : 

Megvoniák az enge- 

délytiizenmnöt takszistól 
Temesvár, november 7. 

Megirtuk, hogy a városi állandó vá- 

vita után ugy döntött, hogy a jövőben 

az autótakszikat a legszigorubb ellen- 

őrzésnek vetik alá, tizenőt gépkocsi- 

tulajdonos engedélyét pedig, ik azt 

másokra ruházták át. megvonják a 

tuksziengedélyt. A döntés alapján a 4. 

7. 14, 19, 26, 31, 44, 46, 47, 51, 62, 63, 76; 78 

és 80 számu autótakszik koncesszióját 

azonnali hatállyal bevonják. Ezek azok 

a takszik, akinek tulajdonosaik nyol- 

vanezer leitől százhuszezer leiig terjedő 

lelépési dijért a jogot eladták. A ti- 

zenöt üressé váló számot ujabb kérvé- 

nyezőknek ki. 

Az aruló jeve 
felolvasása közbem verejtlék iül ki a 

csaló biró homlokára 

egy fillért sem. Fazekasnak ugyneve- 

zett baismerő 

lótlan. 

vallomása teljesen va- 

Az elnök erre az iratok közül felvesz 

egy levelet és felolvassa azt. Ezt a le- 

velet Nagy István irta a fogházból 

Fazekas Endrének, akit arra szólit föl, 

hogyha az ügyről kérdezik, szimulál- 

jon őrültségett Nagy Istvánon, aki 

nem tudot! róla, hogy levele a biróság 

kezébe került, nagy izgalom vett. erőt, 

amikor az elnök a levelet fölolvasta. 
Nem tagadja, hogy a levelet valóban 

megirta, azonban azt a fogházban való 

nyomott lelki állapotával indokolja és 

a nyomozó hatóságok hajszáját emle- 

geti. Verejtékező arcát zsebkendőjével 

törölgeti és ismételten mondja: 

- A fogházban borzalmas 

élet! Ez indokol mindent! 

A tárgyol ma tovább olyiaiá 

volt az 

A vadászkutlya szimatja 
felderitett egy páraitlan kegyetlenséggel 

wvégrehajtott gyikosságot 

Oravica, november 7 mon vasuti fékezővel. A csendőrség a 

tetteseket is kideritette és azokat D an- 

ei a György és Cr asovan Adám 

elfogni. Vallo- 

másuk során beismerték, hogy ellen- 

séges viszonyban állottak a fékezővel 

és ezért elhatározták. hogy végeznek 

vele Ez év május huszonhetedikén 

aozgvárták, amikor Maran az oravicai 

állomásról szolgálatának végeztével 

elindult haza Csiklovára. Az uton a 

gyanutlan embert megtámadták és 

személyében sikerült 

RECTAeoptikaiinteze oviiso szakszerem és olcsón. 

megölték. Hulláját Dancia tulajdonát 

szemüvegek és szinházi látcsővek 
nagy választékban, legolcsóbban 

Temesvár ], 
Hunyadi-u. 3 

(3200) 

képező kertig vonszolták és ott heve- 

nyészett sirban elásták. Bünük talán 

sohasem került napfényre, ha a va- 

dászkutya nem érzi meg a földben a 

hullát, amely alig 

volt elásva. Az oravicai törvényszék 

ötven centiméterre 

mos* tartotta meg a főtárgyalást, 

amely két napot vett igénybe. A fő- 

tárgyalás során mindkét gyiikos cini- 

kus egykedvüséggel ismerte be véres 

tettét. A törvényszék Danciát életfogy- 

tiglani, Crasovant pedig büntár- 

si minőségben tiz évi fegyházra itélte. 

Az itélet ellen mindketten felebbeztek 
és az ügy a temesvári itélőtáblát is 

lo josia 

Már : a szemeles 
sem lehet kisebbségi ember 

Temesvár. nov. 7. 

Reggelenkint a házak kapujában 

kopott, szürke emberek jelennek meg, 

hangos csörömpöléssel csengetnek ket- 

tőt-hármat, aztán csoszogva tovább- 

mennek és nemsokára már a másik 

házban hangzik fel a csengő. Az em- 

ber után nemsokára dübörögve hatal- 

mas kocsi jelenik meg a ház előtt, a 
mely elé kosarakkal, ládákkal kifut- 

nak a bekötöttfejü cselédleányok, fel- 

hégnak a szemetes kocsi hágcsójára 

és a kocsi öblös belsejébe beledöntik 

a szemetet. Két-két ember szolgál ki 

egy ilyen szemetes kocsit. Kevés a fize- 

tésük, de hajnaltól estig sok a dolguk. 

Néhány ilyen szürke szemetes ember 

kalaplevéve állitott be a szerkesztőség- 

be. Panaszkodni jöttek. Panaszuk a 

megszokott kisebbségi panasz, a ki- 

sebbségieké, akiket mindenünnen hát- 

lérbe szoritanak. Elmondták ezek a sze- 

metes emberek, hogy a fuvartelep ve- 

zetősége, amely alá tartoznak, most tö- 

megesen távolitja el a szemetes kocsik 
mellől a magyar és német munkásokat 

és más tevékenységre osztja be őket. 

Csekély fizetésük mellett ezek a sze- 

gény emberek ugyanis egész eszten- 

dőn át abban reménykednek, hogy 

majd az uj esztendő hoz számukra va- 

lami kárpóltlást, amikor végigjárhat- 

ják azokat a házakat, amelyekből a 

szemetet elfuvarozzák és az egyes la- 

kásokba becsengetve boldog ujévet ki- 

vánnak. Ez a boldog ujévkivánás ren- 

desen pár száz leit hoz nekik. Ebben 

akarnák őket fosztani ettől a mellék- 

jövedelemtől. Az esztendő tiz hónapjá- 

ban járták a házakat, segitettek a cse- 

lédeknek a szemétkihordásnál, segitet- 

tek a cseléd nélküli háziasszonyoknak 

is és mire megjön az ujesztendő, már 

mások járnak a házakba ujévet kö- 

szönteni és mások dugják zsebre a 

borravalót, amely őket illeti. Ha már 

felsőbb érdekek ugy parancsolják, 

hogy ezt a munkát sem végezhetik ki- 

sebbségi emberek, akkor legalább mél- 

tányosságból ne váltsák fel őket ujév 

előtt. 

Bellák 
nőidivat-áruháza 

Jenőherceg-u. 12, az idény elő- 
rehaladottsága és tulhalmozott 
áruraktára miatt két hétig tartó 

olcsó eladást 

rendez. Feltünő olcsó árban en- 
gedménnyel kerülnek eladásra a 
legszebb idényáruk, kabátszöve- 
tek, selymek és egyéb divat- 

cikkek. (3390) 

az esztendőben mintha tervszerüen meg
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Agglegényadó 
Az olaszországi nőtlen férfiakat 

meglehetősen kellemetlen ujesztendei 

meglepetésben részesiti a fascista kor- 

mány, amikor január elsejétől rende- 

leti uton kétszeresére emelte fel az 

ugynevezett agglegényadó tételét. Az 

adó alól csupán a munkaképtelenek és 

azok a férfiak mentesülnek, akik hosz- 

szas betegségük miatt állandó orvosi, 

illetve kórházi kezelés alatt állanak és 

önálló bevétellel nem rendelkeznek. 

Mussolini miniszterelnök nemrégen 

éles beszédet tartott a csökkenő szüle- 

tések ellen és ezzel az uj adórendelet- 

tel is azoknak a férfiaknak asszony- 

mentes zavartalan boldogságát akarja 

megkeseriteni, akik nem hajlandók 

tevékenyen közremüködni a gyermek- 
áldás statisztikai adatainak növelésé- 

ben. Akik tehát nem fogadják el igaz- 

ságként, hogy a házasságok az égben 

köttetnek, azok ezen a földön kényte- 
lenek az államkincstárnak leróni füg- 

getlenségük ellenértékét és akik irtóz- 
nak a családi élet állitólagos szépsé- 

geitől és államformájától, tehát kitér- 

nek a családalapitás elől, azoknak a 
gsebükből kell pótolniok azt a hiányt, 

amit a feketeingesek számának gya- 
rapitásánál elmulasztottak. 

Sajnos, arra nem lehet törvényes 

intézkedést hozni, hogy bárki is bele- 

hajtsa fejét a házasság igájába, tehát 

Iyen kerülő uton igyekszik megoldani 

az olasz kormány ezt a problémát, 

gondolván, hogy az adó összege felér 

egy szerényebb igényü menyecske el- 

tartásának költségeivel. Viszont 

az is kétségtelen, hogy nem egy az 

ilymódon megházasitott agglegények 

közül rövidesen igy fog felsóhajtani: 
sMilyen szivesen fizetném akár tizsze- 

resét is az agglegényadónakl!« De fél- 

retéve minden kézenfekvő tréfálko- 

zást, szögezzük le, hogy az az Olasz- 

ország gondoskodik ilyképpen termé- 
szetes szaporulatának növeléséről. a 
melynek népessége oly nagy számu, 

hogy kénytelen uj gyarmatok ufán 

nézni, mert emberfölöslegét nem tudja 

az anyaországban elhelyezni és foglal- 
koztatni. A születések csökkenő tén- 
denciája mellett nálunk is elkelne ez 
az intézkedés. 

- Lelki gyakorlatok a szeminárium- 
ban. A temesvári katolikus szeminá- 
riumban egy hetes lelki gyakorlatok 
kezdődtek, amelyeken harminc teoló- 
gus vesz részf. A lelki gyakorlatokat 
Lipszky jezsui a atya vezeti. 
- Tótis Rezső kitüntetése. Tótis 

Rezső vezérigazgató, belga királyi 
konzul, a kereskedelem és ipar terén 
szerzett érdemek elisemerérére alapi- 
tott rend elsőosztályu érdemkeresztjét 
kapta. 

- Végre! A város állandó választ- 
mánya tegnap délutáni ülésén foglal- 
kozott a hivatalos órák reviziójával. 
FElhatározták, hogy november 12-től 
kezdve a városnál a hivatalos órák is 

mét reggel nyolc órától déli két óráig 
tartanak. Minthogy azonban a közigaz- 
gatási törvényben előirt heti munka- 

órák száma igy nem teljes, azért he- 
tenkint kétszer, és pedig kedden és 
pénteken, délután négytől hét óráig is 
lesznek hivatalos órák. 

* Rengetes maradék kerül eladásra 
minden elfogadható áron a White- 

house nagyáruházban, Temesvár-Jó- 
zsefváros. l 

jelentik: A Graf Zeppelin 

A DIFTERITISZ UJABB ALDOZA.- 

TOT SZEDETT. A difteritisznek a Me- 

halában tegnap ujabb áldczata volt. 

szél János tiz éves iskolásfiut ragadta 

el ez a járvány. Helyes volna, ha a 

ha óságok bezáratnák az iskolákat a 
járvány idejére, amely szinte napon- 

ua szedi áldozatait. 

- Az idegenek tartózkodási engedé- 

lye A sziguranca felügyelőség értesiti 

az idegen állampolgárokat, hogy a fe- 

lülvizsgáló bizottság által kiállitott 

tartózkodási engedélyek átvételére ul- 

levelüket is hozzák magukkal. Az 

ideiglenes engedélyt a jelentkezéskor 

szintén magukkal kötelesek hozni. 

- A magyar hercegprimás autóbal- 
esete. Egerből jelentik: Seréd! 
Jusztin hercegprimás titkárja kisére- 
tében autón Egerbe utazott Szmre- 

csányi érsek látogatására. Mikor 

az autó Gyöngyöst elhagyta, kellemet- 

len baleset érte. A hátsó kerekek 

egyikének gummija fölpukkadt, mire 

az autó jobbra kanyarodott és neki- 

vágódott egy táviróoszlopnak. Az auto 

lámpája és sárhányója elpusztult Az 
autóban ülőknek szerencsére semmi 

bajuk nem történű 

Porcellánok 
csodás kristálybronzok, satzuma 
cloissone-tárgyak, török dohany- 
zókészletek, valódi- és kinai- 
ezüstők meglepően olcsók. 
G190 Sternbergnél. 

Berlinbő 

léghajó 

amely hétfőn Berlinbe érkezett, ked 

den visszatért Friedrichshafenbe. A 

Zeppelin reggel sztartolt a staakeni 

repülőtéren és Kassel, Frankfurt é 

Stuttgart fölött elrepülve délután sze 
rencsésen kikötött a friedricbshafen 

repülőtéren. Az egyes városok lakos 

sága mindenütt nagy óvációval és ken 
dőlobogta ással fogadta a Zeppelint. 
- Panaszkodnak a pékek. A temes- 

vári pékmesterek küldöttségileg jártal 
a városházán és memorandumot nyuj 

tottak át, amelyben rámutatnak arra 

hogy a novemberre megállapifott mak. 
szimális kenyérárak melleit nem tud 
nak dolgozni. A város állandó választ 
mánya elhatározta, hogy ma este hé 
órakor a sütőmunkások mühelyében 
próbasütést rendez és ennek ellenőrzé- 
sére bizottságot küld ki. A bizottáz 
tagjai Hajdu Frigyes dr., Craciun 
György dr., Hollinger Péter és Gabriel 
József. A próbasütés eredményétől te- 
szik függővé, hogy miképpen döntenek 

a pékmesterek kérelme fölött. 
- Takarékossági rendszer a város 

vál. A város állandó választmánya el 
hatfározta, hogy a jövő év tavaszától 
a hármas számu villamos megállójától 
a Vadászerdőig autóbuszt járat és erre 
a célra megfelelő motorkocsit vásáról. 
Néhány év előtt a városi villamos vas- 
utnak volt két kényelmes nagy autó- 
busza, amelyet azonban eladtak. Kár 
volt ezeket elkótyavetyélni, mert most 
nem kellene drága pénzen másikat vá- 
sárolni. 

- Salamon király idejéből való vá. 
ros. Jeruzsálemből jelentik: Ophol vi- 
dékén, ahol annak idején Dávid király 
városa állott, régészeti kutatásokat 
folytatnak. A munkások most falakat 
ástak ki, amelyek Salamon király ide- 
jéből származnak. 

Zeppelin diadalutja. 

- öÖtven éves tisztviselői jubileum. 

Brassován Szilárd, a temesvári 

itélőtábla nyugalmazott főigazgatója, 

tegnap ünnepelte meg tiszviselői pá- 

lyájának ötvenedik évfordulóját. A ma 

hatvanhét éves öregur tizenhét eszten- 

dős korában került a temesvári járá: 
birósághoz, ahonnan később Pancso- 

vára helyezték, de 1898-ban uira Te- 

mesvárra került vissza. Ettől kezdve 

az itélőtáblánál tett szolgálatot, ahol 

fokról-fokra emelkedett, amig 1923-ban 

mint főigazgató nyugalomba ment. 

Munkásságára azonban azután is szük- 

ség volt és mert kora miatt nem ftelje- 

ithet aktiv szolgálatot, mint napidi- 

jas végzi munkáját. Brassován Szi- 

árd mindig mintaképe volt a köteles- 

ségtugó, előzékeny hivatalnoknak és 

mindenki megbecsülését szerezte meg 

magának. Félszázados tisztviselői ju 

bileama alkalmával számos üdvözlés- 

ben volt része. 

- Négy Papp contra három Bara- 

ai. Becskerekről jelentik: Vasárnap 

az A dler féle korcsmában a négy 

? a pp-fiu: Mihály, Pál, István és 

illés összeverekedett a három B a r a- 

1y a i-fivérrel: Péterrel, Jánossal és 

imrével. A verekedésben nagy szere- 

e volt a bicskának is és a dolognak 

uz lett a vége, hogy mind a hét legény 

negsebesült és pedig négy veszélye- 

en. A verekedés közben olyan gaba- 

vodás kerekedett, hogy egyik legény 

e tudja megmondani, kit szurt meg, 

vagy ki szurta meg őt. A hét sebesült 

órházban van, a rendőrség pedig 

lolytatja a vizsgálatot. 

* Jó butor olcsón részletfizetésre is a 

Butorszövetkezetnél, Skudierpark. 
- Hat éves fiucska tüzhalála. Ma- 

gyarszákosról jelentik: Ghinda 

üita hat éves fiu tegnap a tüzhely kö- 

telében játszadozott. Egy óvatlan pil- 

lanatban ruhája tüzet fogott és mire a 

zülők a veszedelmet észrevették, a 

ángok beborifották a szerencsétlen 

yermek testét. A fiu kinos szenvedés 

után meghalt. A szülők ellen a temes- 

ári ügyészség gondatlanság miatt 

neginditotta az eljárást. 

- Beismerésben a kézrekerült be- 

örő. A románszentmihályi csendőr- 

ez, mint tegnap közöltük, elfogta 

Denz József büntetett előéletü kiso- 

lai lakost, aki a környékbeli falvak 

an öbb lopást és betörést követett el. 

Kihallgatása alkalmával beismerte, 

10gy hetek előlk Temesvárott is több 

telyen betőrt és ezért a csendőrség be- 

hoza a temesvári rendőrprefekturára. 

Denz József beismerte, hogy a Börze- 

uton levő Schlesinger-féle cipő- 

üzletbe szeptember elején betört és on- 

nan több pár cipőt lopott, melyet el- 

adott. 

* Gál Anna ritmikus tornaiskolája 

november hó elsején megnyilt. Be- 

iratkozások egész napon át. III., Str. 

Romulus, (Haftyu-utca) 9. szám alatt. 

- Megkoronázták a japán császárt. 

Takióból jelentik: Tegnap koronázták 

meg a régi hagyományos fénnyel a 

japán császári párt. A szertartások 

hajnalban négy órakor kezdődtek és 

egész napon át tartottak. A koronázá- 

si ünnep napján a japán fővárosban 

minden forgalmat beszüntettek, ne 

hogy az a különböző ünnepi felvonu- 

lásoknak utjában legyen. 

Csak asszonyoknak és lányoknak! 
Szombaton, nov. 10-én este 7 órakor Tautmann Doresil Steffi 
a nő egészsége, fiatalitása és szépsége 
cimen előadást tart a Tiszti Kaszinóban. Váltsa imeg idejében jegyét a szinhaz nappali pénztáránál, vagy este a pénztárnál. (3384) 
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SZABADLABRA HELYEZTEK A 
VOLT DIKTÁTORT. Athénből jelen- 

tik: Néhány nappal azelőit - mint 
megirtuk - letartóztatták Pangalosz 

tábornokot, akit azzal vádolnak, hogy 

a legutóbbi választásokon a kormány 
ellen tüntetéseket szervezett. A volt 
diklátort most óvadék ellenében sza- 
badlábra helyezték. 

- Munkában az automatafosztoga- 
tók. Megirtuk már tegnap is, hogy a 
város területén sürün fosztogatják az 
utcákon elhelyezett cukorkaautomatá- 
kat. Hétfőről keddre virradó éjszaka 

ez az automatapusztitás az eddigi mé- 

reteket is felülmulta, Összesen tizen- 
három automatát feszitettek föl és 
fosztottak ki a város területén. Ezek 
közül kettő az erzsébetvárosi Telekház- 
téren volt elhelyezve, alig tizenöt-husz 

lépésnyire a villamos ivlámpától. Az 
automaták felfeszitői tehát nem va- 
koskodtak a sötétben, munkájukhoz 

kellő világitásuk volt. Csodálatos 
azonban, hogy erre a lármával járó 
munkája senki nem lett figyelmes és 

nem zavarta el a fosztogatókat. 

- Tolvaj takaritónő. Oexel- 
Rónay Mihály báró feljelentése 
tett a rendőrségen, hogy a gyárvárosi 
Uri utca 3. szám alatti lakásáról isme- 
reflen tettesek tizezer lei értékben 
több gyürüt vittek el. A rendőrség a 
tolvajt a báró volt takaritónője Vi- 
tela Julianna személyében kinyo 

mozta, akinek Iv-utca 1. szám alatti 
lakásán a lopott ékszerek egy részét 
megtalálták, a másik részét elzálogo- 
sitotta és csak a zálogcédulát tudta 
előmutlatnii. A rendőrség Vitela Ju- 
lannát lefartóztatta. 
* Orvosi körökből. Bickel Endre 

dr. tanulmányultjáról visszatérve or- 
vosi rendelését megkezdte tüdő-, gyo- 
mor- és bélbetegek részére Temesvár, 
Bulev. Carol (Hunyadi-ut) 16-a. 
.......... 

Készitek divat öltönyöket garancia 
mellett 1200-1000 leiért. Strapa és 
fiuöltöny 800 lei, tanulók egyenruhája 
600-700 lei. Elvállalok minden e 

szakba vágó munkát jutányosan. 

Amigó József s 
Begabal-sor 26. Bem-utcai oldalon = 

sok által 

elismert mint legbiztosabb és fel- 
tétlen legmegbizhatóbb óvszer. 
Ovakodjék utánzatoktól! 

M- - -I 
Belv. Mozi: Kedd, Szerda, Csütörtök, 

November 6 7 és 8. 

Gyárv. Mozi: Péntek, Szombat, Vasár- 
4 nap, November 9, 10 és 11. 
Mehalai Mozi: Ked1, November 13. 

Nagy szüret 
Nagy premier Romániában 

Ui! S enzációs ! Uj! 
Pr f Max Relnhardt a következőket 

mondja: A legjobo amerikai film. A 
jelenetek a vilagháboruból mély benyo- 

mást keltenek. 

A főszerepekben: 

Edmund Lowe, Dolores del Rio, 
Victor Mc. Laglen 

Prod.: Fox. 

; Monopol: Astra cinegr. Sibiu. 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap d. e 11 órakor és d. u. 3, 

5, 7 és 9 órakor. 
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A' Déli Hirlap panaszkönyve. 

Kaptuk a következő levelet: Tekintetes 

szerkesztő ur! A temesvári villamos 

nagy jóakarója lehet az esernyőipar- 

nak. Miért? Megadom erre is a vá- 

laszt. Alig van ugyanis villamoskocsi, 

amelybe esős időben a megázás vesze- 

delme nélkül lehetne beleülni. Felül- 

róől vigan csepereg be az eső és azért 

szerencsés az az utas, akinek véletle- 

nül esernyője van és azt maga fölé 

kifeszitheti. Ha már a villamos nem 

akarja a kocsik rozoga tetőit kijavi- 

tani, akkor teszünk neki egy másik ja- 

vaslatot. Adjon a kalauz az utasoknak 

minden jegy mellé egy ernyőt is, de 

csak használatra és ezt az ernyőt a le- 

szálló utasoktól ismét szedje be. Mert 

bizony a villamos nem kivánhatja tő- 

lünk, hogy viteldijat is fizessünk és 

még a tetejébe meg is ázzunk. 

- Hősi halottak emléke. Lovrinból 

jelentik: Lovrin község lakossága a 

templom mellett a harcban elesett fiai 

emlékére mauzóleumot emelt. A mau- 

zólenm belsejében hat márványtábla 

van elhelyezve, amelyeken arany be- 

tükkel ragyog a háboruban életét vesz- 

tett száznégy lovrini hős neve. Az em- 

lék fölavatása nagy ünnepségek kö- 

zött most ment végbe. S chneider 

Ede plébános beszentelte a mauzóleu- 

mot, majd megható beszédet mondott. 
A község nevében Krausz Péter bi- 

ró vette át az emléket. A különböző 

dalegyesületek énekeket adtak elő, 

idó, gy 

emertt, 

llése tegnap délután hat órakor 

azonkivül föbb szavalat is volt. 

Hajszálakat 
hölgyek arcáról véglegesen nyom nél- 

kül eltávolitja 

E. Rőth Olga 
kozmetikus 2403 

(Szt György-tér sarok, Deutsches Haus) 

Egvéni arckezelések. Bérletrendszer. 

- Fiatal gimnazista korszakalkotó 

találmánya. Budapestről jelentik: 

Szakkörökben ecsudálattal beszélnek 

egy budapesti ötödikes gimnazista 

szenzációs találmányáról. A gimnazis- 

ta Halmos i Simon és olyan szer- 

kezetet talált föl, amely lehetetlenné 

teszi a villamos berendezéseknel a rö- 

vid zárlatott Halmosi tatlálmányát 

most próbálta ki a német szabadalmi 

hivatal és azt korszakalkotónak talál- 

ta. Az uj szerkezettel meg lehet előzni 

a rövid zárlatok következtében előtor- 

duló tüzeseteket és szerencsétlensége- 

ket. 

pPulloverek kalapok, ingek, harisnyák, 
gallérok stb. 

uridivatcikkek 
a legolcsóbból a legfiaomabb minő- 

ségig m gbiztatóan vásá olha ók 

2566i „GENTLEMAN" 
divatüzletb n, Belv., Mercy-u. 6. (Galgon ház) 

- Hajókeresz elés. A Temesvár és 

Őtelek közötti közlekedés javitására 

óteleki gazdákból társaság alakult, 

amely erre a célra egy uj Bega-hajót 

énpiletett. A csinos motoroshajó, amely 

személyforgalomrna és áruszállitásra 

alkalmas, Temesvárott épült és teljes 

egészében temesvári iparosok készit- 

ménye. Az uj Bega-hajónak kereszfe- 

ment 

végbe a Török-utcai hid közelében. Az 

uj hajó kereszanyja Hol1 ó Gyulá- 

nmné. Holló Gyula temesvári kovácsmes- 

ter felesége, aki ulán a hajó az Ágnes 

nmnevet kapfa. Az Ágnes-hajót, amelyet 
az illetékes hatfóságok is megvizsgál- 
tak és a begai forgalomra alkalmasnak 

találtak, ma helyezik üzembe. 
* Leltározás előtt dus raktárunk na- 

gvyobb része leszállitott árakon kerül 
eladásra. Whitehouse nagyáru- 

ház, Temesvár-Józsefváros. 

Zsidónak gonooltak 
egy református ügyvédet, akivel évekig fizettették a hitközségi adót 

Budapest, nov. 6. 

Budapest egyik legismertebb ügy- 

védjét, Tetétleni Ármin drt Sán- 

dor-utca 2. szám alatti irodájában, a 

hol évtizedeken keresztül dolgozott, 

iróasztala mellett holtan találták. 

Munka közben érte a halál ezt a ki- 

váló jogászembert, akinek tevékenysé- 

gét a lapok most hasábokon keresztül 

méltatják. Sok kedves apróságot, anek 

dófát is elevenitenek föl életéből. 

Egyet ezek közül hadd irjunk meg 

mi is. 

Tetétleni Ármin dr. hosszn éveken 

keresztül évi száz korona - nagy pénz 

volt ez akkor - kultnuszadót fizetett a 

pesti zsidó hitközségnek. Egyszer az- 

tán kapott a hitközség adókivető bi- 

zottságától értesitést, hogy évi kul- 

tuszadóját husz koronával fölemelfék. 

A levelet papirkosárba dobta, amikor 

pedig a hitközség pénzbeszedője meg- 

jelent, kijelentette, hogy a magasabb 

kultuszadót nem fizeti. A pénzbeszedő 

próbálta kapacitálni, de hiába. Nemso- 

kára kapott a hitközségtől ajánlott le- 

velet, amelyben figyelmeztetik, hogy 

ne tagadja meg a magasabb kultusz- 

adó megfizetését, mert különben be- 

pörlik. Tetétleni Ármin dr. a levélre 

nem válaszolt és a másodszor is je- 

lentkező pénzbeszedő ismét üres kézzel 

ment el tőle. Akkoriban az ilyen reni- 

tens kultuszadófizetőkkel nem csinál- 

tak sok teketóriát és Tetétleni Ármin 

drt beperelték a budapesti nyolcadik 

MUNKARENDJE. Berlinből jelentik: 

A pártelnökök értekezletet tartottak, 
amelyen elhatározták, hogy a birodal- 

mi gyülés hétfőn összeül. A napirende- 

szerepel a nyuga'németországi nagy 

munkásk zárás ügye, a páncélos cirká- 

lók épitésének abbahagyásáról szóló 

javaslat, a jóvátétel, a Rajna-kiürités 

és a leszerelés kérdése. A külpolititai 
vitát Stresemann nyilatkozata fogja 
bevezetni. e 

- Emberevők éhségszírájkja. Kas 

sáról jelentik: Emlékezetes, hogy más- 
fél esztendő előtt Szepesolaszi környé- 

kén letartóztattak egy cigánykaravánt, 
amelyről kiderült, hogy számos em- 

bert legyilkolt és megevett. A cizá 

nyok ügyében a vizsgálat sokáig tar- 
tett, azonban nemrég a vádirat mégis 

elkészült és a törvényszék már ki i- 
tüzte a tárgyalás napját. A fogságban 
levő cigányok most 

kezdtek. 

- Husz évig tartó renoválás, Lon- 
donból jelentik: Tegnap megkezdték 
az angol parlament renoválását. A 
munka husz esztendeig tart és egy 
millió font sterlingbe kerül. 

éhségszirájkot 

A NÉMET BIRODALMI GYÜLÉS 

Üzletmegnyitás. 
Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Józsefváros, Scudier- 

tér 4 sz. alatt vaskereskedést nyitottam. 
Allandó dus választéku raktár : 

Honyhaberendezás, épület. és butorvasalás, dazdasági eszhözök, 

Amikor is a mindenkori lelkiismeretes és legkulánsabb kiszolgalás- 
ról biztositom, kérem a n. é. közönség szives pártfogásat. 

Teljes tisztelettel 3377 

KARCZAG JÓZSEF 
Vaskereskedés, Temesvár-Józsefváros, Scudier-tér 4. 

a volt SCHOTT-féle vaskereskedés. 

kerületi járásbiróságnál. Ott Tetétleni 

dr. kijelentette, hogy nem fizet. 

- De hát miért nem? - kérdezte a 

járásbiró. 

- Azért, kérem, mert nem vagyok 

zsidó és mert sem apám, sem nagy- 

apám nem volt az. 

- Milyen alapon vették föl az ügy- 

véd urat a hitközségi listába? - kér- 

dezte a biró a hitközség képviselőjétől. 

- Megnéztük a cim- és lakjegyzé- 

ket kérem. Láttuk, hogy az ügyvéd ur 

vezetékneve Tetétleni, a másik neve 

pedig AÁrmin. Feleslegesnek tartottuk 

ezek után, hogy személyesen is eljár- 

junk nála az összeirás végett, mert 

gondoltuk, hogy ilyen névvel csakis 

zsidó lehet valaki. Hitünkben megerő- 

sitett az a körülmény, hogy az ügyvéd 

ur szó nélkül kifizette mindig a kul- 

tuszadót. 

- Miért nem emelt ügyvéd ur előbb 

kifogást - kérdezte a biró Tetétlenit 

- és miért tagadta meg csak most a 

fizetést? 

=- Egyszerü dolog. Gondoltam ma 

gamban, miért szóljak az évi száz ko- 

rona miatt, amikor az ugyis vallási és 

kulfurális célokra megy? Azért hát 

fizettem. De a felemelt kultuszadót 

már nem akarom fizetni, mert később 

kiteszem magamat ujabb emelésnek. 

Igy derült ki, hogy Tetétleni Ármin 

dr. nem zsidó, hanem régi református 

család sarija. 

- A vizikorcsolya bemutatása va- 

sárnapon a kedvezőtlen időjárás miatt 

elmaradt. Knézy Valy, Knézy ez- 

redes leánya ezen találmányának be- 

mutatása e hó tizennegyedikén, vasár- 

nap délelőtt tizenegy órakor lesz a te- 

mesvári strandon. A mult hétre meg- 

váltott jegyek érvényesek. 

* Minden eddigi szenzációt felülmul 

a Royal-kávéház november havi műso 

ra. A legkitünőbb attrakciók bel- és 

külföldről. Mind egytől-egyig sláger! 

Ambrozo-csoport öt személy és kélt 

dresszirozott majom (melaiss akroba 

tika) és tánc. Ruth Johnson. A buka 

resti „Chat noir primaballerinája 

TJohn és Pola, a budapesti „Moulin 

Rouge" közkedvelt akrobatikus tánc 

duettje, itt még nem látott uj tánc 

kreációkkal. Lory Lorianska, a bécsi 

.Tabarin groteszk táncmüvésznője. 

Rya Rosi, kiváló primaballerina és 

Rya Förster, a temesvári közönség 

gedvence. prolongálva. Duett, Marcel. 

lines kiváló női táncduett. Müsor kez- 

dete pont fél 11 órakor. Teljesen kü- 

lönálló müsor a bárban, esti pont 12 

órai kezdettel. Asztalok előre rezervá- 

landók. 

fultás 4s éjleztsi atyalultan 
a legjutányosabb árak mellett. 

A SKUDIER-SZOBROT RE- 

AKTIVÁLJAÁK. Tiz 

van annak, hogy a forradalom 

idején a Skudier-parkban ledön- 

tötték negyven esztendős helyé- 

esztendeje 

ről Skudier An'al tábornok 

szobrát. Hogy fájhatott ez a 

megboldogult osztrák tábornok- 

nak bécsi sirjában is! Hiszen va- 

lamikor annyira ambicionálta ez! 

a szobrot, amelyet életében álli- 
tottak neki, hogy amikor a gyüj- 

tés nem volt kielégitő, a sajáfjá- 

ból adott hozzá hatezer forintot. 

A szobrot 1918-ban ledöntötték és 
az azóta háton feküdt a városi fu- 

vartelep raktárában. A város ál- 

landó választmánya most elhatá- 

rozta, hogy a Skudier-szobrot re- 

aktiválja, azaz ujból fölállitija és 

pedig megint a Skudier-parkban 
annak emlékére, hogy ezt a Par- 
kot a néhai tábornok létesítette. 
De nem a régi talapzatra kerül, 

amelyen most villamos óra ke- 

íyes. A gyermekek játszóterének 
közelébe állitják. Hadd vigyázzon 
az apróságokra. 

Gummiharisnya és gummifüző 
hiven visszatükrözik a boka és 
test formáit. Kötszerek és 
orvosi müszerek eredeti áron 

Kecskemétynél 
- Ez volt a legsürgősebb városi 

munka. A város állandó választmánya 
tegnap délután tartott ülésén elhafá- 
rozta, hogy a villamos vasut főutvona- 

Timisoara. 

lain a megállóhelyeken reklámoszlo- 
pokat állit föl. Ezek a reklámoszlopok 
ki lesznek világitva és messziről lát- 
ható felirásukkal jelzik a közönségnek 
a megállóhelyet. 

- Gyilkosság lett az alku vége. Nagy- 
becskerekről jelentik: Sztan Jóca 
nagytoráki cigány lókupeckedéssel 
foglalkozik és üzleti ös zeköttetésben 
állott Radu Lajos párdányi clgány- 
nyal. Sztan valamilyen nagyobb üzlet 

lekötésére átment Párdányra, ahol 

társával a kortsmában találkozott, Alku- 

dozás közben összevesztek, ekkor Sztan 

bicskát rántott és azt teljes erővel 
Radu hasába szurta. Az életveszélye- 

sen sebesül cigányt a nagybecskereki 
kórházba szállitoták, ahol több órai 

kinlódás után meghalt. A gyilkos ei 

gányt letartóztatták. 

* A Fushijaman, a japánok szent 

hegyén, most nyilnak a vadon termő 

Chrysanthemumok legkülönbözőbb 

fajtái és formái. A virágkedvelő japá- 
nok kertjeiben és virágházaiban pedig 

az évszázadokon át a céltudatos te- 

nyésztés ál al nemesitett és a nagysze- 

rübe fejlődött disz és óriás fajták 

pompáznak. A kertészegyesület a tá- 

voli kelet ezen nemes virágának szin- 

tén lerója kötelességét, azzal, hogy no- 

vember 11, 12, 13-án virágkiállitást 

rendez, 

Chrysanthemumnak van szánva. Mivel 

idén ismét egész sorozat legujabb faj- 

ta, melyeket itten még nem láttak, ke- 

rül bemutatásra, a virágkedvelők nagy 

érdeklődéssel néznek elébe ennek a 

kiállitásnak. Mérsékelt áru belépő- 

jegyek á 10- lei minden virágkeres- 

kedésben keddig, november 13-áig kap- 
hafók. 

Kaszino Nov. 17. Szombat. 

TELMÁNYI 
Jegyek a szinházi penytárnál. 

mely különösen a fenséges
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bánatos őszi ri Syaár ferjről pári Szinház Bubánatos őszi riport Sugár Teriről, párisiSzinház 
/ Z ; / 

Z Holnap este nyilnak meg a magyar utazásáról és iitfelejtett autójáról "inház kapui Fohór Imre ziná- 
sulata már teljes számban Temesvá- 

Temesvár, nov. 7. a pénzt postára tenni és Nagyváradra ! íratot küldtek Terinek az emlékezetét rott van. A szinpadon iázasan folynak Hatle 
Sugár Teri van-e, aki ezt a re elküldeni. Csakis feledésből nem fize- [frissiteni meg. Járt a sürgöny Temes- az előkészületek a holnap esti bemuta- 

vet nem ismeri - mintan mint szin- fett Teri, elhiszi ezt mindenki, aki is- várot de a Teri nem volt márott, járt tóra. Békefi-Lajthai: Régi Nyár eimn 
bázi diriné tönkrement és az urától is meri. Így hitte ezt Szántó, nincsen ab. a sürgöny Kolozsváron, onnan is elké- látványos revüoperettjével indul az uj ies b 
elvált, egyszerre ismét nagylábon kez- ban semmi bántó és igy hitte Lőrin- sett immáron és járt a sürgöny Ara- Szezon, olyan darabbal, amely minden nénel 
dett élni Hol Temesvárott bámulták, cezy, aki Terit Krőzusnénak tekinti, sőt don, abonnan visszaküldték Váradra tekintetben alkalmas arra, hogy méltó * hol Aradon, hol Nagyváradon, hol Koigy hitték rendületlen, együttvéve egy napon, hogy a Terit két hete már keretet szolgáltasson a kitünő együttes hbb 1 
lozsvárott A négy városban élte föl- mindaketten. Gondolták, hogy novem- Fárisban jár bemutatkozásának és meghóditsa egy- gii váltva életét. Könnyü volt neki, hi berre majd megkapják ők egyszerre Vége verenek. A eegnek sem volt uttal Temesvár közönségét is. A fő- 
szen saját autóján járt. Gyönyörü az októberi és novemberi részletet, er- verselési kedve, mikor ezt megtudta. szerepekben Zöldhelyi Anna. Emőd 
Citroen-kocsi volt ez az autó, fényesre 

lakkozva és a négy városban mindenki 

ismerte az ezerhatszázhetvenhét számu 

autót. Jaj, de sok nő is irigyelte Su- 

gár Terit az autójáért... 

Egyszer aztán gondolt egy nagyot 

Sugár Teri és félbeszakitva emlékira- 

tainak irását, elutazolt Párisba. Ripsz- 

rapszra becsomagolta bő- 

röndjét és harminchat dobozát, felült 

az ekszpresszre és Szervusz, Temes- 

várla kiáltással elrobogott az Eiffel- 

torony irányába. Minthogy az autónak 

sem a hetvenkét kofferben, sem a har- 

minchat skatulyában nem jutott hely, 

itthon kellett hagynia. Szépen elhe- 

lyezte azt az aradi Autóbox-garázsban 

és lelkükre kötötte ott az embereknek, 

hogy ugy vigyázzanak az autóra, mint 

hetvenkét 

a szemük világára. És az utó meg- 

kezdte 

moly annyi időre volt 

amennyi hónapig Sugár Terinek a 

Szajna-parti társadajmat kedve telik 

ragyogásával elkápráztatni. Csakhogy 

könyvében másképpen volt 

sors könyvében 

szép kényelmes pihenését, a 

előirányozva, 

a Sors 

mindez megirva. A 

ugy volt megirva, hogy az autónak - 

Sugár Teri autójának - a pihenését 
meg fogják zavarni. Erre a retttenetes 

e
 

re akárki ménzet is vehet. És elkövet- 
kezett november elseje és megint kész 
volt a cég kasszájának belseje, hogy 
befogadja immnmár a két részletet, a 
mely azonban megini nem érkezett, És 
akkor a cégben feltámadt a sejtés. 
hohó, ez már bosszantó felejtés és táv- 

cz 

AA 

Fokozó 

Nagyon is reálisan gondolkozott és a 
hatóságoknál megtette az összes lépé- 

seket, hogy az autót visszakapja. Bizo- 

nyos, hogy vissza is fogja kapni, mert 

Sugár Teri nem fizette meg a részlete- 
ket, viszont a cég fentartotta magának 
a tulajdonjozot. 

AAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAÁAAA 

dik a pénzhiány 
a belpolitikai események hatása alati 

Temesvár, november 7. 

A kormányválság a pénzpiacon is 
érezteti hatását. A pénzszüke még ál- 
talánosabb lett és talán még nagyobb, 
mint a gazdasági válság legsulyosabb 
napjaiban. Ennek oka az, hogy a pénz- 
készleteket külföldi valuták és devizák 
vásárlására forditják. A lei a ker- 
mány lemondása ellenére a külföldi és 
különösen a zürichi pénzpiacon nem 
ingadozik és a 313-3.14-en árfolyam 

között váltakozik. Eme stabilitás elle- 
nére a külföldi valuták és devizák 
árai határozottan felszökfek és továb- 
bi emelkedő tendenciát mutatnak Ma- 

kot nem lehet vásárolni, mert azokat 
a készletekei, amelyek felett a nagy- 
bankok rendelkeztek, a politikai hely- 
zet tisztázásáig az intézetek trezor- 
jaikban őrzik. A fővárosban a kül- 
földre szóló átutalások is igen korlá- 
told mértékben kerülnek eszközlésre. 
A temesvári pénzpiacon a devizákat 
és a valutákat illetőleg a helyzet a 
válságos politikai körülmények mellett 
is normálisnak mondható. A valuta- 
árak Temesvárott is felszöktek, efek- 
fiv külföldi valutát, ha nem is bőven, 
de azért korlátolt mértékben 

kapni, az átutalás azonban semmi kor- 
lehet 

Irén, Fratfa Géza, K. Szücs Irén, Felhő 
Ervin, Csóka József, Darvas Ernő, Föl- 
des B. é, Szabadkay Miklós lépnek fel 
Az előadázok fél kilenc órakor kezdőd- 
nek. 

Műsor: 
Csütörtök, megnyitó előadás: A' régi 

nyár (premier-bérlet 1. szám.) 
Péntek: A régi nyár. 
Szombat: A régi nyár 
Vasárnap délután három órakor: A 

régi nyár (rendes helyárakkal), 

ádió 
VVVVVVV MAÁÁÁ 

Szerda. (November 7.) Budapest. 12 

óra 20. Cigányzene. 4 óra: Mesedél- 
után. 5 óra 40: Szimfonikus hangver- 

seny. 7 óra 30: Népszinmü közvetitése. 

8 óra óő: Bihari János emléke, 10 óra 

80: Szórakoztató zene. Bécs. 11 óra: 

Zene. 4 óra 15: Délutáni hangverseny. 

Berlin. 8 óra: Szórakozta zene. ) óra: 

Kamarazene, utána táncs e. Breslanm. 

8 óra 15: Kabaréelőadás. Brünn, 7 óra: 

Kamarazene. 9 óra: Zenekari hangver- 

seny. Kattowitz. 6 óra: Délutáni hang. 
verseny. 8 óra 30: Esti hangverseny 

közvetitése Varsóból. 10 óra 30: Tánc- 

a
 

a
s
.
 

tletfre a Szántó és Lőrinczi nagyváradi gyarázatul szolgálhat, hogy Bukarest látozást nem szenved. A kormányvál- zene. Langenberg. 5 óra 45: Gramofon- cég merészkedett. Ez a cég elég vak- egyátlalában nem ad el külföldi vala- ság elsimnlásával temesvári pénzügyi zene. 8 óra: Esti hangverseny. 9 óra: ; . : 
. 

t 
merő volt az aradi rendőrséghez. sőt tát és a bukaresti piacon ma pengől, körök a lei határozott emelkedésével Zenei előadás, utána tánczene. Leip- y 
még az ügyészséghez is fordulni és a schillinget, vagy efeküiv francia fran- ! számolnak. zig. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 ora: n illozóra lakkozott autót. ngyanazt Bécsi dalok. 9 óra: Szinielőadás közve- 
melyet Sugár Teri az Autóboxban be- 2 titése, 10 óra 30: Tánezene. Prága 7 
raktározott, a maga számára követeli. Kereskedők, pa1 osek feaye mébe : óra: Fuvószenekari hangverseny. § - : állit Sugár Teri Ha Kolozsvár lakósairól, ügyvéd-, orvos-, mérnök-, közjegyző-, konzulátus-, : len 
Ez a cég azt állitja, hogy Sugár Teri bank-, biztositó-, gyár-, részvénytársaság-, kerekedő- és iparostársadalmáról óra: Dalest. 9 óra: Hollandi hangver- szeptember 15-én nála vásárolta az au- a betürendes. pontos kimutatást akar, még ma rendelje meg Minea Pá! seny-est ; i fendőrfőnök 700 oldales Cina- és lakjedsyzélkét tót százhetvenhétezer leiért. A vételár- - Csütörtök. (November 8.) Budapest ra mindössze 20.000 lei előleget adott. a Rendelőjegy. 12 éra 20: Zorgorahangverseny. a óra l Irin azonban kötelezfe magát, hogy a töb- Kérjük cimünkre a Cim- feakeneo neeküjdeni Előfizetve: 300 Lei. 40: Cigányzene. 7 óra 30: Operaelőadás i ; E : bit október elsejétől kezdődőleg havi A fendelő közvetütése. Utána cigányzene. Bécs tiz- és huszezer leies részletekben a merdee::: ji 11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 30: Dél- t . ! Pontos cime. .... a . jövő évi augusztus elsejéig letörleszti. - utáni hangverseny. 5 óra 10: Zenés ; 5 ü . A cég nem e kételkedet: benne, hogy Vágja le a rendelő-jegyet és egy lapon küldje be a " jelzett cimre. gyermekmesék. 8 óra 10 Csárdáski- í Sugár Teri a hátralevő potom százöt- memaaozzzeozzs ........... rálynő operett előadása. Breslau, 4 óra h venhétezer leit meg fogja fizetni, mert ] d f l e k 30: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Jazzz le 
hiszen tudvalevő, hogy nála a pénz ozsdei arfo vamo band. 10 óra 30: Tánezene. Beriia. 1óra nem játszik szerepet - ezt maga Su- : ; 30 Könnyü zene. 8 óra: Opereftest. gár Teri végzi el - és nála a pénz Zürichben a lei 313 Párisban 1550 Utána fánczene. Brünn. 12 óra 30: Gra ü mindig a legkevesebb. Sugár Teri te- Temesvári magánárfolyamok 1928 november 7-én reggel: mofonzene. 7 óra 30: Szimfonika: 1 hát elvitte a kocsit, vigan száguldot ( A Kereskedelimi és Gazdasági Bank devizaosztaiyának artolyamai.) hangverseny. Kattowitz. 6 óra: Szóraa m abban Várad-Arad-Temesvár-Ko- Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást koztató zene. 8 óra 30: Esti hangver- lozsvár között. jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurznean seny közvetitése Vasóból. 10 óra 20: tüj Eljött azonban október elseje. Szán- Angol font: 80600-8061/-80700-, dollár: 16580-16590-16500 Tánczene. Langenberg. 5 óra 43: Dél- tónál és Lőrinczynél kész volt a kassza js 292/. külföldi, 290 belföldi. 290 efect, hollandi forint é66 utáni hangverseny. 8 óra: Operettest. belseje, hogy befogadja a müvésznőtől k a go éret a e lg a o7 Tés k Utána szórakoztató zene. Leipzig. 3 i ret ré é - i.. n a z 1 lr ; . Kö 
a huszezer leit. melyet részletként schiling 2338 2340 2340, magyar pengő: 72898-29 00-2920, svájci óra: Gramofonzene. 4 óra 30: Könnyü re sejt. Azonban rossz volt a sejtés. frank: 21 08 -3200-3200. 

zene. ő óra: Operaest, Stuttzart. 4 óra ul 
felejtés. Mert ig i i á xbó A : : , . í l 1 Buza 700, tengeri 630, zab é20, korpa 500, napraforgómag 680, eny- 8 óra 30: Katonazene. 10 óra 30: és nem pénzügyi zavaárokból feledte el I árpa 625 lei száz kilógrammonkint. Szórakoztató zene. k z seey n z oga ysz 

Kedvezőti em időjárási jósolmal . ég Átvételi helyek: Belváros: „Derby" i 
liro II- Zelll gyári lerakat, Jenőherceg tér és LIoyd-sor, és ezért ajánlatos hibás, javitásra szoruló 99 Holzner cipőüzlet, Mercy-utca. Gyárvá- c zeszzzszzezgy IOS: b Kunovszky Rezső Kossuth-tér,, r 

Reosenberg cipőüzlet, Miloszav és Káli, i hócipőt és sárcipőt ; Főutca. Józsefváros: Kádi cipőüzle: 
Temesvár-Erzsébefv. Hunyadi-ut, Hord, Kossuth-u,, Strauszer, t nálunk gyorsan, versenynélkül és olcsón megjavittatni. Bemutca. Erzsébetváros: Luffy cipő- A legjobb esős, hideg időben a vizálló, elpusztithatatlan „it- Bulev.Carol (Hunyadi-u 6.sz. egee ee] me Selteeor - . . . cipőüzlet, a templo . irofin-gunnmnitalpat használni régi és uj cipőkre. (a Mária-szobor mellett.) P pio nele é80 
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Alkalmazás 

Jó házból való fiut tanoncnak felve- 
szek. Frauenhoffer uriszabó, József- 

város, Bega-jobbsor 17. (3331) 

ügyvédi irodába gyakorlattal biró 
fiatalember felvétetik. Ajánlatok 
„Nyelvismeret-gépirás" jeligére a ki- 
adóba küldendők. (3368) 

Éves bizonyitványokkal rendelkező 
német gyermek szobalány nov. 15. 
ére kerestetik. Cim a kiadóban. (3500) 

Jobb nőt hosszu bizonyitványokkal 
szobalánynak keresek. Cim a kiadó- 
ban. (3498) 

Ebédlőlámpa és hálószoba csil- 
lár jókarban jutányos áron sürgő- 
sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

lJó karban levő férfiruhák, férfi téli- 
és átmeneti kabát és finom őszi- 
téli nőiruhák, női télikabát olcsón 
kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

Eladó olcsón barna fél hálóbutor 
esetleg egyenkint is, továbbá iró- 
asztal, otomán, lószörmatracok, füg- 
gönyök, tükör, toll, argamánszőnyeg 
31/ X21/, m, képek, szobor. Megte- 
kinthető d. u. 3-5 között. III. ker., 

Csáky-utca 6, II. em. ajtó 7. (3367) 

z Z Gyárváros, 
Ház eladó Eáváres a. 

(3326) 

Motorkerék- 
párokjavitása 

autógénhegesztés, motor- 
kerékpárok garagirozása, 
gummi és olaj, uj és hasz- 
nált motorkerékpárok. Ra- 
leigh-motorkerékpárok ve- 
zérképviselője : 

KAT Z KY 
HBelváros Sir. Mercy 10 
Axország legmodernebb javitóműühelye 

Levélbélyeg. Veszek régi bélyeget 
és gyüjteményeket. Krizsány, Baile 
Herculane. (3137) 

lókarban levő három ablak, két jó 
erős ajtó, olcsón eladó. Cim: III. 
ker., Iskola-u. 4. (3383) 

Vendéglő, szódagyár, hentesüzlet, be: 
tegség miatt jutányosan eladó. Cim 
a kiadóban. (3382) 

Nitrin üzlet részére, valamint cse- 
resznyefa-állványok, réz- és nikkel- 
állványok kirakatok részére, válasz- 
falak iroda és raktár számára, rak- 
tárkartonok beosztási rekeszekkel 
stb. A helyiség elhagyása miatt ol- 
csón eladók. Megtekinthető d. e. 
10-11 óráig a régi Skoday-üzlet- 
ben a Temesvári Első Takarék épü- 
letében. (3381) 

Lakás 
a 

Különbejáratu csinosan butoro- 
zott tiszta utcai szoba magányos 
urnak nov. 1-ére kiadó. Cimeket a 
dókiaba kérek „Tiszta jeligére". 

Különbejáratu tiszta butorozott szo- 

bát Erzsébetvárosban keresek. Cime- 
ket „Erzsébetváros" jeligére a ki- 
adóba kérek. (3400) 

Keresek 3-4 szobás modern lakást 
a Belvárosban. Cimeket „Lelépés 
nélkül" jeligére a kiadóba kérek. 

(3401) 

2 szobás kertes lakást lelépés nélkül 
keresek. Cimeket kérek a kiadóba. 

842) 
Egy szoba, konyha és kamra az Er- 

zsébetvárosban azonnalra kiadó, bő- 
vebbet Mühle Vilmos-u. 24 a. (3389) 

Uj lakás, 3 szoba mellékhelyiségekkel 
Erzsébetvárosban azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. (3388) 

bol- 

dogságtól. Arra is gondolt, hogy a há- 

zasság megszabaditja őt mostani füg- 

Szednitzky gróf ragyogott a 

gő helyzetéből és ujra a saját ura le- 

het majd. 

És mindjárt nekilátott, hogy tüzes 

udvarlásával hatalmába hóditsa ma- 

gának Laurát, a községi biró leanyát. 

Ezt is Sárosi tanácsolta neki. 

- Igyekezz, hogy megnyerjed ma- 

gadnak a leány szivét. Ha a szerelme 

a tiéd lesz, akkor biztos lehetsz benne, 

hogy az apja még akkor sem mond 

ha történetesen grófi cimed 

Iste- 

niti a leányát és ha az egyszer kije- 

hogy feleséged akar lenni, az 

ellent, 

nem gyakorolna reá vonzóerőt. 

lentü, 

apja akkor is beleegyezne abba, ha 

esefleg az apját gyilkoltad volna meg. 

- Ami a leány szivének a megnye- 

rését illeti, azt csak bizzad reám, 

mondta elbizakodottan Tádé gróf - 

sok leányt bolonditottam már magam- 

ba, amikor nem is nagyon akartam, 

hát még hogyan fog az sikerülni. ha 

ráadásul még akarom is! 

És valóban a tapasztalt világfinak, 

amilyen Szednitzky volt, nem esett ne- 

hezére 

egyben arra is törekedett és pedig si- 

Laura szivét megnyerni. De 

kerrel, hogy a leány apját és anyját 

is magának megnyerje. 

Szednitzky Tádé gróf még nem nyi- 

szen biztosra vette, hogy a gról a leg- 

közelebbi időben megkéri tőle a leá- 

nya kezét és el volt rá szánva, hogy a 

fiatalokra ráadja apai áldását. 

Sárosi felesége minderről nem is 

sejtett semmit előre és azért ugy érte 

a dolog, mint a villámcsapás. amikor a 

férje az örömhirt - igy nevezte - kö- 

zölte vele. 

A dolog annyi. mintha máris 

Kemény János már alig 

A gról és Laura szép 

megvolna. 

várja a kérőt. 

natal pár lesznek. Majd rábeszélem a 

grófot, hogy itt valahol a közelben ve- 

gyen magának birtokot, hogy az érint- 

kezés állandó lehessen köztünk és 

hogy gyakran átjárhassunk egymás- 

hoz. 

Sárosi Lajos feleletet várt és ami- 

kor a felesége nem válaszolt, csodál- 

kozva kérdezte: 

-Mi az, te nem is örülsz? 

Ber'a asszony csak nagynehezen 

tudta belső fölindulását leküzdeni és 

csak nénai szünet után nyögte ki: 

- Dehogy is nem örülök. Nagyon 

is örvendek! 

- No, valami nagyon nem vagy el- 

ragadtatva, azt látlom. Mondjad meg 

nekem őszintén, van talán némi aggo- 

dalmad ezzel a házassággal szemben? 

- Hát őszintén szólva azt hiszem, 

hogy Laura nem lesz valami naayon 

beldog. 

Különféle 
örazoaá 

Uhu-kvargli felülmulhatatlan! Izletes, 
pikáns, tápláló. Központi gyár: Wátz 

Agoston tejvállalata, Temesvár, An- 

drássy ut 18. Telefon 15-90. 

Olcsó ebéd-koszt kapható. Erzsé- 

betváros, Korona-utca 3, jobbra 1. 

ajtó. (3298) 

10 hónapos egészséges. fiugyer- 

mekemet örökbe adnám jószívü, 

gyermekszerető családnak. Cim a 

kiadóban. (3376) 

vilkosság a khkastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján iria: Gábor Emil 

37 (Folytatás). 

-És miért? 

- Hiszen te mondtad nekem. hogy 

a gróf kártyás, ledér és igen könnyel- 

mü ember. 

Csak volt, kedvesem, csak volt. 

Romélem, hogy az a lecke, amit a sors 

az utóbbi hónapokban adott neki. fo- 

gott rajta és majd megváltozik. Kü- 

lóönben is azt hiszem, hogy Laura majd 

képes lesz Tádét teljesen lebilincselni 

és távol tartlani minden könnyelmü 

szórakozástól. UÜgy látom ugyanis, 

hogy Tádé szereti Laurát. 

- Azt hiszed? 

. - Azaz nemcsak, hogy hiszem, ha 

nem meg is vagyok győződve róla, Tá 

dé maga mondta nekem, hogy szereli 

leendő menyasszonyát, Laurát. 

Berta asszony érezte, hogy közel a 

: 

pillanat, amikor majd nem tud magán 

uralkodni. Attól félt, hogy elárulja 

magát az ura előtt és pirulásával, 

csetleges kifakadásával annak min- 

dent tudtára ad. 

Azért tehát felkelt, átment a másik 

szobába, amelynek ajtaja nyitva állott 

és ot az egyik szekrényben rakosgat- 

ni kezdett. 

Sárosi Lajos közben a nyitott ajtón 

latkozott, azonban Kemény János egé 

keresztül tovább beszélt a feleségéhez 

l és rózsás szinekben ecsetelte előtte a 

Mfiatal pár jövendő boldogságát. 
A naiv ember nem is sejtette, hogy 

'beszédével milyen pokoli kinokat okoz 

a feleségének és hogy minden szó, a 

melyet kimond, ugy érinti a feleséget, 

mint a tőrszurás. 

Mennyire gyülölte ebben a percben 

4 a férjét! Milyen boldogan beszélt neki 

] erről a házasságról, amely neki mér- 

hetetlen kint jelentett. Haragudott a 

férjére, mert hiszen ő volt az. akinek 

a fejében ennek a házasságnak a terve 

megfogamzott. Tádé talán nem is gon- 

dolt reá, hegy megnősüljön és ennek 

a tökfilkónak jutott az eszébe, hogy a 

feleségétől elrabolja annak a szerető- 

jét azzal, hogy feleséget szerez a szá- 

mára. 

Szeretett 

szobájába rohanni, hogy megkérdezze 

volna azonnal Tádé gróf 

tőle, miért akar megházasodni és hogy 

miért férje, terveibe. 

Azonban nem siethetett a kedveséhez, 

mert hiszen itt volt a férje. 

ment bele a 

Összeszoritotta az ökleit. Ugy érez- 

te. hogy képes volna a férjét akár meg 

is fojtani. 

Ejszakáját álmatlanul töltötte. Reg- 

gel felé aludt el és kinzó álmai voltak. 

Még rosszabb volt és még gyötrőbb 

volt az élete, mint ébren. 

A férje aznap délelőtt nem ment el. 

pedig hányszor példálózott előtte és 

kérdeztee hogy nem szükséges-e ki- 

Sárosi közönyös 

hogy délelőtt ott 

menni a birtokra. 

hangon válaszolta. 

A XX. század 
csodája a valódi His Masters 
Voice grammofonok óriási vá- 
lasztékban. Grammofonleme- 
zek a világ összes müvészeitől. ! 
Kedvező fizetési feltételek. 

Autorizált képviselő: 

RKRATZKY 
Timisoara, Str. Mercy 10. 

semmi dolga nincsen és csak délután 

fog kimenni. 

A délelőtt olyan lassan telt el, mint- 

ha ez a pár óra egy egész hónap let 

volna. 

Mikor aztán ebéd után a férje ké- 

ezülődött és hozzáment,. hogy szokása 

szerint csókkal bucsuzzék tőle, elfor- 

ditotta a fejét. 

- Hagyji, kérlek, - mondotta - 

olyan erős fejfájásom van, hogy amt 

hiszem, menten meghalok. 

A gróffal aznap alig váltott egy- 

két szót. Nem is nézett a szemébe, csak 

közönyösen válaszolt és hozzá igen rö- 

viden annak kérdéseire. 

Azonban, amikor férje távozása 

után magukra maradtak, hevesen. in- 

dulatosan csak ennyit kérdezett tőle: 

- Igaz? 

(Folyt. köv.) 

Judecatoria rurala Deta. 

No. C. 1338/1928. 

Publicatiune de 
. . 

licitatie. 
Esmisul Judecatoriei publica ca obi- 

ectele evaluaze la 55.000 lei. secvesüra- 

te in favorul urmaritorului Andrein 

Szunyogh avocat se vor vinde la lici- 

tatie publica in comuna Moritzfeld, in 

ziua de 10 Noemvrie 1928. la orele 3 

p. m. 

Detta, la 16. Oct. 1928. 

esmisul judecatoriei : 

Iscalitura indescifrabila. 

Magán- vagy üzleti ügyek 
beni utazások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont 
nyujtja a legelőnyösebb 
feltételek mellett a keleti 
ályandvar érkezési olda- 
ával szemben levő 

AMI Hüték Ht 
szálloda 

BUDAPEST VuL Baross-tér 10 

20bengedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10"bengedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 
(Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi Aökol ez mert 
gyalog átjöhet egy perc 
ala ret tt a pályaudvarr 

áp 

Nálunk un érzi magát! 
álás 
ellez 

Elsőrendűü kiszol 
szigoruan családi 

a 
Saját érdeke 

ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon 
meg. Előzetes szoba-meg 
rendelés ajánltos. (5 

.
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Választásolk lesznek, mert senki 
vállalni a koncenirá- 

ciós kormány alakitását 
Prezán tábornok megbizatása előtérben 

Bukarest, nov. 7 

A kormányválság megoldása érdeké- 

ben tegnap ujabb lépés nem történt és 
döntő fordulat Titulescu haza: 
érkezéseig nem is várható. A londoni 
követ a legjobb esetben csak szerdán 
érkezhetik meg a fővárosba és igy a 

esütörtöki nap hozza meg esetleg a ki 
bontakozás utját. Tegnap Temesvárolt 

az a hir terjedt el, hogy Titulescu már 
közeledik az ország határához és dél- 
után a Szimplonnal Temesvárra érke- 

zik. Ez a feltevés azonban nem bizo- 
nyult helyesnek, mert Titulescu a hat- 

van percet késő Szimplonnal nem ér- 

kezett meg Temesvárra. Titulescu hét- 
főn még Párisban tett látogatást a 
Guai d-Orsayn felkereste Briandot, 

akivel hosszabban tanácskozott. A 
megbeszélés után a pályaudvarra haj- 
tatott, ahol fogadta a Le Journal mun- 

katársát, kinek a következőket 

dotta: 

- Az a távirat, amely engem haza- 

szólitott, legnagyobb mértékben 

meglepett és a kormányválság meg- 

eldásáról teljesen tájékozatlan va- 

gyok, ezért nem is tudok többet, 

mint a francia sajtó. 

Párisi tartózkodása alatt Titulescu 
megbeszélést folytatott Briandon kivül 

Berthelot-val is, de erről a 
megbeszélésről sem adtak ki hivatalos 
közleményt. 

Az Adeverul legujább értesülése 
szerint komoly kisérlet van folyamat- 
ban a koncentrációs kormány megala- 

kitására vonatkozólag és ennek a kor- 
mánynak lenne kötelessége a parla- 

ment feloszlatása is. A kormány be- 

fejezné a kölcsön és a többi pénzügyi 

mon- 

választásokat. 

Valószinünek látszik, hogy a nem- 

zeti parasztpárt ebben a koncen- 

írációs kormányban nem vesz részt 

és nem hajlandó együttmüködni 

egyik párttal sem. 

Nelelős kiadó: VAKNAY ELEMER ár. 

Hogy azonban milyen magatartást 
fog tanusitani M a ni u ezzel a kor- 
mánnyal szemben, az attól függ, hogy 

ki alakitja meg a koncentrációs kabi- 

netet és kik vesznek benne részt. 

A Viitorul tegnapi számában cáfol- 

ja azokat a hireket, amelyeket egyes 

lapok Br a tianu Vintila beszé- 

dével kapcsolatban közöltek. A liberá- 

lis lap szerint a megbukott miniszter- 

elnök a következőket mondotta: 

Jlorga tamnár 

- A liberális párt hajlandó minden 

koncentrációs kormányt támogatni, 

kivéve egy Maniu kormányt, mert 

Maniuban nem látják azt az embert, 

aki a nemzeti feladatokat megtudja 

oldani és mert egy Maniu kormányt 

nem tart megoldásnak. 

A Lupta szerint Titulescu csütör- 

tökön kezdi meg Bukarestben tanács- 
kozásait. Először Maniu Gyulával, 

majd Bratianu Vintilával, fog értekez- 

ni és utána kihallgatáson jelenik meg 

a régenstanács előtt. 

Az ismert legolcsóbb árban szerezheti be 

Titulesca csak akkor hajlandó el- 
fogadni a kormányalakitásra vo- 

natkozó megbizást, ha a pártvezé- 
rek egyhangu jóváhagyását meg- 
nyeri. 

Tekintettel azonban arra, hogy Maniu 
Gyula visszautasit minden kolaborá- 
lást, ennélfoegva Titulescu nem fogja 

elvállalni a koncentrációs kormány 
megalakitását és igy a jövő hét végén 
már Maniu lesz a kormányelnök és eb- 
ben a kabinetben Titulescu is részt- 
vesz. 

Maniu Gyula a Dimineata munkatár- 

sának tegnap interjut adott. Nyilatko- 
zatában a nemzeti paraszpárt vezére 
kifejtetlte, a nemzeti parasztpárt meg 
van győződve arról, hogy a korona ura- 
lomra fogja hozni a nép akaratának és 

a demokráciának letéteményeseit, 
amiért is a párt továbbra is bizalom- 
mal várja a régenstanács határozatát. 
A külföldi kölcsönre vonatkozólag Ma- 

niu kijelentette, hogy a nemzeti pa- 
raszípártnak megvan a maga gazdasá- 
gi politikája, azonban az a hiresztelés, 
mintha a külföld csak egy koncentrá- 
ciós kormánynak volna hajlandó köl- 
csönt adni, koholmány. Ezután a saj- 

tó jelenfőségéről beszélt és kijelentette, 
hogy minden állam boldogulásának 

alapköve a szabadsajtó, ezért harcolt 

ő már a magyar parlamentben is és 

egész életén keresztül és 

hogy a liberálisok megbuktak, en- 

nek egyik főoka, hogy a 
guzsbakötölték és még a tárgyila- 
gos birálatot sem engedték meg. 
A nemzeti parasztpárt tegnap mani- 

fesztummal fordult az ország lakóssá- 

gához és felhivfa a nép figyelmét ar- 

ra, hogy a közvélemény akaratának 

megvalósulása, a nemzeti parasztpárti 
kormány, immár utban van. Nyuga- 
lomra inti a manifesztum a közönsé- 

sajtót 

get és figyelmeztet, hogy senki ne ül- 
jön fel azoknak, akik a pártot diszkre- 

ditálni szeretnék. A nemzeti paraszt- 

idei szükségletét 

WiMPASSINGSsSÁR. ÉsSs HÓCIPKBEN 
eras ámekeun HHAS LIDÓT, Timisoara 

Bulevardul Regele Ferdinand (Llovd-sor) 5. szám. 

Nyematott a HELIOCON- Bánáti Nyomda BRészvénytársaságnál Timiseara, 

párt a gyulafehérvári határozatok alap 

ján áll, már pedig ez a határozat is 

nyugalomra intette a tömegeket. 

A Neamul Romanesc cáfolatot közöl 
J o rg a professzortól, amelyben 

Jorga megcáfolja azt a hirt, hogy 

ö és Averescu a régenstanács előtt 

egyöntetü kijelentéseket tettek és 

hogy kölcsönösen egymást ajánlot- 

ták volna kormányelnöknek. 

A liberális párt tegnap értekezletet 

tartott, amelyen Bratianu Vintila kér- 

le hiveit, hogy őrizzék meg higgadtsá- 

gukat. Bejelentette azt is, hogy hétfői 

második kihallgatása azért maradt el, 

mert arra szükség sem volt, hiszen ő 

már minden mondani valóját elmon- 

dotta. 

Lapzártakor érkezett bukaresti je- 

lentés szerint politikai körökben biz- 

tosra veszik, hogy Titulescu nem vál- 

lalhatja a kormányalak tást. A régens. 

tanács állitólag ugy határozott vo'na 
hogy Prezan tábornok elnöklete alatt 
átmeneti kormányt alakit, amely né- 

hány hétig vezeti az ügyeket, miz a 
helyzet tisztázódik. 

BENES SZÓCSŐVET KERHHS PO. 

LITIKAÁJA RÉSZEÉRE, Bécsből jelen- 

tik: Már többször felmerült az a hir. 

hogy Benes csehszlovák külügyminisz- 

ter bécsi lapokat igyekszik magának 

szerezni, hogy ott politikájának szé- 

csövei legyenek. Ez a hir most megint 

fölbukkant és ezuttal - ugylátszik - 
pozitiv alapja van. A Wiener Neueste 

Nachriehten szerint Sieghardt, a Bo- 
denkreditanstalt tulajdonosa és Benes 

csehszlovák külügyminiszter között 

legutóbb pénzügyi transzakciók tör- 
téntek. A transzakció egyik pontja 

szerint a Sieghard tulajdonát képeze 

Steyermühl-lapok Benes propagandá 

jának eszközeivé válnak. Benes ezen- 

kivül Bécsben hirszolgálati irodát ki 
ván létesiteni az osztrák és balkáni 

lapok részére. 
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